

# 推进乡级“一办一队一库一平台”建设 荥阳打通应急管理“最后一公里”

本报讯 4月8日,荥阳市应急管理局组织京城办、豫龙镇、广武镇、贾峪镇分管应急管理工作领导和应急办负责人先后到京城办康寨村、豫龙镇刘村社区、广武镇董庄村及广武镇应急指挥中心进行实地观摩,并对“一办一队一库一平台”和“一站两员”建设情况进行现场指导。观摩活动结束后,在广武镇召开了现场交流研讨会,4个相关展示点(街道)进行了交流发言。

据介绍,近年来,荥阳加快推进安全生产和应急管理机构建设,建立完善乡级应急管理“一办一队一库一平台”(应急管理办公室、应急救援队伍、应急救援物资仓库、应急指挥平台)、村级“一站两员”(应急管理服务站、安全劝导员、灾害信息员)机制,有效提升了基层基础应急能力,打通了应急管理工作“最后一公里”。

荥阳市应急管理局党组书记、局长

刘云飞提出,要提高政治站位,深化对基层应急管理能力建设重大意义的认识,做好展示点先行,为下一步全市全面推进“一办一队一库一平台”和“一站两员”建设工作打好基础。应急局应急指挥中心要根据交流意见完善实施方案,帮助解决应急管理方面存在的实际困难和问题,助力基层不断提升防灾减灾救灾能力,有效防范化解各类安全风险,全力维护人民群众生命财产安全。

另据了解,3月19日,荥阳市应急管理局与河南理工大学应急管理学院签订了战略合作框架协议,并为河南理工大学应急管理院校外实践基地揭牌。今后,河南理工大学应急管理学院将发挥学院的学术资源、人才资源等优势,与荥阳市应急管理局开展更深层次的平台共建、项目共建,为荥阳应急管理事业贡献更大力量。  
荥阳时报 王利雅 通讯员 李晓 韦朝文

## 锦旗,送给“不务正业”的医生

本报讯 董国周,荥阳市中医院针灸推拿科主任,擅长治疗颈肩腰腿痛、中风等疾病,群众信誉度颇高……说他“不务正业”是因为他擅治皮肤科疾病——斑秃,多年来先后治愈多名斑秃患者。

2月27日上午,来自洛阳市的祖孙三人来到荥阳市中医院针灸推拿科门诊,三人面带微笑,一个劲儿地感谢董国周帮小姑娘董某治愈了斑秃。腼腆的小姑娘举着一面书写着“医术精湛除病魔 优质服务贴人心”的锦旗开心地送上,脸上再无往日的胆怯和愁苦。

这家家住洛阳的10岁小姑娘头皮上有10余片硬币大小的毛发缺失(即斑秃),多方治疗没有效果,甚至有人说这是鬼剃头,治不好了。小姑娘因“斑秃”而苦恼、郁闷,不愿见人,更害怕同学嫌弃而不愿上学,一家人为此愁苦不安。

经多方打听,家人带着小姑娘来到荥阳市中医院针灸推拿科找到董国周。董国周仔细查看小姑娘头皮皮损处,发现皮损处尚有毛囊,治愈希望很大。于是告知小姑娘和家人,每周须在每一片皮损处注射一些混合药物,配合中药口服,应该有很好的疗效,但董国周强调注射



会比较疼,鼓励小姑娘坚持下去。小姑娘坚持注射了两次,因为确实惧怕疼痛改口服药物一周。果然,两周后小姑娘的头皮慢慢地长出了新头发,这次家人送来锦旗,是因为小姑娘已经长满靓丽

的黑发,拾回了开朗和自信。董国周戏谑自己是“不务正业”的针灸推拿科医生,但他说:“只要能为患者解决疾患,只要有意义,我愿意一直做下去。”  
通讯员 杨文燕 郑磊 文/图

## 荥阳市质量大讲堂第一课开讲

本报讯 4月9日上午,荥阳市市场监管局在荥阳市文博中心举办首期“荥阳市质量大讲堂”,荥阳市质量强市战略工作领导小组各成员单位、全市100家重点规模以上企业代表参加活动。河南省市场监督管理局原总检验师、河南省质量协会高

级顾问李凯军受邀进行授课。李凯军以“高质量发展与质量强国战略”为题,从宏观方面入手,诠释了高质量发展与强国战略的紧密关系,围绕“为什么、是什么、做什么”对质量进行了详细解读,用“接地气”的质量管理实例,为大家传递了质量第一的

理念。参会企业相关负责人纷纷表示,质量大讲堂活动让管理者打开了企业发展的思路,接触了现代质量管理的新理念,让企业对未来的发展有了新的认识。据了解,“荥阳市质量大讲堂”是市场监管局深入贯彻落实荥阳“扛、立、强”战略部署,围绕质量强

市战略和“河南省质量强县示范县”创建工作而开展的系列性、公益性活动,立足市场监管本职、服务企业的实践活动,今后将每月举办一期,分享质量领域先进理念与实践,提升企业质量水平,推动荥阳打造郑西高质量发展高地。  
记者 姚辉常 通讯员 常翠

## 荥阳市自然资源和规划局 “四着重四推进”助推项目落地

本报讯 为进一步推进重点项目落地,近日,荥阳市自然资源和规划局“四着重四推进”,优化营商环境,以实际行动助推项目落地生根。着重整肃工作作风,推进诚信建设。以党史学习教育为契机,以建设更高质量国家社会信用体系建设示范城市为抓手,进一步着重整肃工作作风,树立责任作为精神,以实际行动推进荥阳政务诚信+大数据建设,对资源规划部门行政许可过程中产生的

“双公示”信息进行全面梳理,涉及签订的企业信用承诺书报至省信用信息共享平台,为营造荥阳公平诚信的市场环境和社会环境等方面建设起到积极作用。着重完善各项制度,推进项目早落地。主动与相关部门、项目单位充分对接,根据项目性质、用地规模、项目前期手续办理进度情况,建立“重大项目管理档案”,掌握项目审批进展情况,实时更新项目各环节推进情况,分

析存在问题,有针对性地制订下一步措施或建议,形成按制度程序办事、按制度规定约束人的有效机制,使每位干部职工的工作能力和服务水平不断提升。着重强化服务意识,推进靠前服务再提升。进一步改进服务方式和工作方法,强化服务意识,在省市重点项目申报前,主动对接项目申报,对项目符合国土空间规划、符合产业政策等情况进行核查,确保纳入全市重点项目清单的

项目及时落地、尽早开工。着重优化营商环境,推进实行容缺受理。对社会投资低风险仓储类项目实行“清单制+告知承诺制”,实行清单审批,合并立项用地规划许可、工程建设许可阶段,一并申请办理建设用地规划许可证、建设工程规划许可证,建设工程设计方案审查实行告知承诺制,设计单位作出承诺后不再审查设计方案。  
荥阳时报 邓浩浩 通讯员 郭俊鹤

## 荥阳市设施农业用地 管理培训会召开

本报讯 近日,荥阳市自然资源和规划局同荥阳市农委组织召开荥阳市设施农业用地管理培训会,与会人员为“培优”农业产业园及设施农业经营者等。

荥阳市自然资源和规划局耕地保护科3名工作人员在现场进行设施农业用地相关业务和政策讲解,并进行现场疑问解答,让用地单位对设施农业用地的相关政策有了一个详细了解,为荥阳推进农业农村现代化、促进乡村振兴提供了健康发展的新动力。  
荥阳时报 王焱楠  
通讯员 牛志刚 宋竟

## 法制讲座进乡村 高山镇普法宣传暖人心

本报讯 为全面推进农村法治建设,4月2日,荥阳市高山镇邀请北京市盈科(郑州)律师事务所刘旭、李婉娟等律师分别深入竹园村、白水峪村,为两个村的干部群众送上了一堂普法课,同时与两个村签订了《常年法律顾问协议》。

普法活动中,两位律师以案说法,把身边案例用通俗易懂的文字进行剖析讲解,并对土地承包、土地流转、人民调解法、婚姻法、搬迁安置补偿办法、老人赡养法等法律知识进行解读,指导村委干部如何运用法律化解农村基层矛盾纠纷,更好地服务群众。  
荥阳时报 朱培远 通讯员 王伟

## 荥阳市国土资源 执法监察大队 加强业务培训 提升队伍素质

本报讯 为助推执法监察水平再提升,4月7日上午,荥阳市国土资源执法监察大队举办业务学习培训活动,为执法监察队伍“充电”。荥阳市国土资源执法监察大队负责人李恒带领大家学习了国土资源执法监察相关法律法规、执法流程规程、常见土地违法行为处罚依据及基准等,大家结合实际案件进行了分析。这次培训进一步强化了国土资源执法办案工作中的程序意识和责任意识,对今后做好国土资源执法监察工作具有很好的指导和促进作用。  
荥阳时报 王利雅 通讯员 王艳利